

连续暴涨有助于拓宽大盘上升空间

昨天上证综指大涨56点,短短三个交易日,上证综指就暴涨了近200点。人们都在疑惑,大盘连续发飙为何?

我认为,本周大盘连续三天暴涨,是进一步确认新牛市突破压制上证综指7年的压力线有效,为新的上涨空间奠定了基础。

有关牛市的基本面分析已经很多,这里不再赘述。今天,我从纯技术分析的角度,以上证综指的历史走势数据试图给予解答。

从历史上看,中国内地股市真正算得上正规牛市行情的是1994年7月至2001年6月长达7年的大牛市行情,指数从325点上涨到2245点,上涨了7倍。在这7年中,上证综指在一个非常标准的通道内运行,即连接1994年9月13日的1052点和1997年5月12日的1510点,形成通道的上轨;连接1996年1月18日的512点和1997年5月17日

的1047点,形成通道的下轨。这是一个上轨和下轨近乎平行的相当完美的上升通道,7年中,股指每次触及上轨就会展开大级别的调整,触及下轨就会上涨。

上一轮牛市行情不仅上升通道完美,而且完全符合波浪理论。1994年7月到2001年6月,上证综指走出了清晰和标准的五浪上升行情:第一浪上升浪的起点是1994年7月29日的325点,终点是1994年9月13日的1052点,上涨了727点;第二浪调整浪是1994年9月13日的1052点至1996年1月19日的512点,下跌了540点;第三浪上升浪是1996年1月19日的512点至1997年5月12日的1510点,上涨了997点;第四浪调整浪是1997年5月12日的1510点至1999年5月17日的1047点,下跌了463点;第五浪上升浪是1999年5月17日的1047点至2001年6月14日的2245

点,上涨了1197点。

从以上描述可以看出,上证综指这段时间的走势符合波浪理论对五浪结构的时空要求,调整时间和调整,触及下轨就会上涨。

如上所述,上证综指的五浪走势不仅浪型清晰可见,而且非常接近黄金分割率。如第三浪实际点位是1510点,而以黄金分割率理论计算上升浪仅有9点之差,是一浪上升浪绝对值的1.618倍,即1501点;第五浪上升浪实际点位是2245点,理论计算仅相差17个点是第一浪上升浪的2.618倍,即2228点。

上述分析表明,上轮牛市是一个非常标准的牛市行情,对分析未来的指数具有借鉴意义。

本轮始于2005年6月6日998点的新一轮牛市已经运行一年半时间,真正的牛市起点应该从当年12月18日算起。为什么呢?因为在此之前,指数一直在原来的通道内运行,而大盘在2002年10月9日有效跌破上升通道下轨两年半之后,12月18日的一根大阳线突破连接1996年1月18日的512点和1997年5月17日的1047点的下轨线的通道中运行。目前,大盘已经在这个通道内运行8天,本周的三天上涨,就是再次确认突破有效。

如果我的这个判断成立的话,那么,未来股指的下轨支撑线就是连接1996年1月18日的512点和1997年5月17日的1047点这个通道的下轨线,而压力线就是连接

1994年9月13日的1052点和1997年5月12日的1510点形成通道的上轨线。也就是说,如果大盘触及那根压力线,就要小心了。从这个角度看,大盘上涨的空间还大着呢。

基于以上技术分析,我认为,本周大盘连续三天的上涨是进一步确认新牛市突破压力线有效,为新的上涨空间奠定了基础。

如果从国际国内经济环境、人民币升值趋势、股市制度性变革、上市公司治理后的业绩表现以及资金来源、周边股市表现等多方面看,内地股市的上升空间大着呢,与技术形态也不谋而合。所以,散户朋友不要为指数的疯狂而感到恐慌,不要为大盘短时调整而感到迷惑,精选个股做多还是唯一的选择。(股示舞道) 欲看更多精彩内容请登录 http://gswd.blog.cnstock.com

■博友咖啡座

大盘股的舞台和观众的无奈

这几天大盘的表现似乎印证了我们之前的判断,大盘蓝筹股再次扮演领军人物,带领指数一路突破2500点整数关口。看这几天的盘面,许久不曾出现的“二八”现象在盘中再次出现,工商银行、中国银行、中石化以及部分钢铁股等超级大盘股表现非常活跃,充分表明在当前的市场里,大盘股的倾向性已经很明显。而大多数中小投资者在面对指数节节攀升的时候,不但没有胜利的喜悦,反而表现得谨慎有加,甚至是恐惧害怕,市场怎么了?大家又都是怎么了?

本周一大盘以大涨的方式来欢度圣诞,相信大多数投资者还是乐不起来,原因很简单,在牛市的舞台上,我们在不知不觉中变成了观众,每天在看别人表演,根本没有机会参与其中,又岂能体会人家跑赢大盘的乐趣?这真是超大盘股的舞台,观众的无奈。面对这样的市场,我们该如何应对呢?我们唯一能做的就是顺势而为。这几天超级大

盘蓝筹股在市场频频上演疯狂一幕,逼空的特征非常明显。出现这种现象,一方面说明机构的手里已经攒足了筹码,另一方面说明短期内这将会是市场运行的主要轨迹。因此在操作上,大家要掌握这样的原则:鉴于目前大盘位置的敏感性,大家要顺势而为,只要市场依然保持强势,我们就可以继续做多,一旦大盘趋势被破坏,坚决出场观望。在操作上要跟市场的热点,但前提是不要追高,因为追高的风险已经不言而喻。近期操作应以短线为主,个股操作要快进快出,尤其是部分强势股,参与时要设好止损止盈点。其实,即使做到了这几条,大家也不能奢望能够跑赢大盘,因为市场慢慢演变成机构之间的博弈,作为中小投资者,能在机构博弈的夹缝中求得生存便已不易了。

(华尔街漫步) 欲看更多精彩内容请登录 http://microfunds.blog.cnstock.com

多空对决

(截至 2006 年 12 月 27 日 16 时)

上 证 博 友 对 2006 年 12 月 28 日 大 盘 的 看 法 :

- 看多 71.43%
- 看平 4.76%
- 看空 23.81%

►看多观点

从时间上看,从上周二开始的一波60分钟级别的调整时间快快要走完;从内部结构上看,ABC三波15分钟子浪行将结束,或者还会出现一些5分钟级别上的小余波,但已经无关紧要——市场已经平稳渡过了危险期,从昨日起开始寻找向上突破的契机。

(黑牛私募基金) 近两个交易日,钢铁股在大盘股尤其是银行股的带领下整体走强。临近年底,市场往往会炒作业绩预期,钢铁股较好的业绩和较低的市盈率使得其在年底走强应当在情理之中。钢铁股是昙花一现,还是仍然具备投资机会?我们认为,2006年应该是介入钢铁股的一个较好时机,至少在2007年一季度之前,钢铁股应该还具备一定的投资机会。

(李汇百川) 大盘蓝筹股你方唱罢我登场,这足以说明大盘根本没有到“尽情宣泄”的时候。

(火热中国人) 以目前场外资金面的充裕度,除非有重大利空,大盘在中国人寿上市之前展开大幅调整的可能性并不大,在年底机构市值保卫战和短期巨大的盈利示范效应下,资金将不断继续流入股市,大盘有望保持迂回震荡上行的态势。(连续大涨)

►看空理由

大盘连续三日暴涨了共190点,这种速率是以往从没有过的,或许“大象”们都习惯了醉酒驾车的时候,我们应该保持清醒,明白风险随时可能到来的道理。

(爱川如梦) 工行突然改变了原来的运行节奏,在连续两天大阳后收出中阳,与此同时,网络、通讯、3G等科技股与银行、钢铁等蓝筹股共同表现,说明了“二八”轮换已开始模糊,也意味着最后的疯狂就在眼前了。(老股民大张)

以光头阳线收盘说明做多能量在快速地释放,一旦得不到增援力量,大盘随时会有快速下探的可能,后市大盘即使会出现当头一棒也不过分,这是各种力量激烈争夺的结果,从后市看,惯性上冲之后不能排除出现剧烈震荡的可能。(陈晓阳)

在整个市场越来越疯狂的时候,在保持激情的同时更要多一分冷静。(吴国平)

短线的阴霾不会对大盘造成影响

昨天上午大盘再次出现调整,仿佛风雨欲来。笔者在QQ群内非常镇定地告诉大家,不要害怕,调整在下午一点后即将结束。当时有很多朋友觉得很奇怪,我们建议买进的股票也只看敢不买。结果大盘果真在下午一点后开始上攻。

为什么呢?主要原因还是三个龙头。三个龙头在大涨之后会出现调整,但并不代表行情就此结束,只是大涨之后正常的调整而已,调整结束后还有再突破的能力。

■高手竞技场

站稳2500点就是胜利

在临近年度收官之际,沪深两市大盘继续高歌猛进,前两天还是交替上扬,昨天就演化为共舞的局面,说明市场主力的配合可谓细致到位。在接下来的两个交易日,大盘还会继续上攻吗?笔者认为已经不是很重要了,今明两天很有可能突破2600点,但站稳2500点更有意义,具体如何演绎,就让我们边走边看吧。午后中国联通的涨停很是令人振奋,各路资金纷至沓来,统统都是超级

昨天上午,中国银行、工商银行、中国石化明显出现止跌的迹象,开始横向震荡,震荡的最低点开始逐渐抬高。

昨天的大盘依然是在几个大盘指标股带动下启动的,但上涨的个股明显多于前几天,涨停的个股也明显多于前期。虽然大盘在2500点附近出现了较大的来回震荡,但最后还是站稳在2500点之上。昨天的阴线显示出市场无穷的魅力,风雨怎么能挡住彩虹。大盘正在以惊人的速度向上攻,短线的

第一、个股选择上尽量避免业绩不好的个股。

第二、操作中尽可能踩准市场节奏,收益多了不要贪,可以

了结的尽量了结,毕竟大盘上涨那么多了。

第三、如果大盘出现调整,一定要坚决清仓,经过连续上涨之后,短线累计获利筹码已经很多了。

第四、跟着市场热点走,不要做冷门股票。

只要坚持这四条,即使大盘出现较大幅度的调整,对我们而言不会有多大的损失。(楚风) 欲看更多精彩内容请登录 http://cftz.blog.cnstock.com

尚方宝剑在手 大象才敢力挺大盘

本周大盘在大多数个股滞涨甚至下跌的情形下却劲升不已,主要靠的是工商银行、中国银行等大盘权重银行股以及中国石化、宝钢股份等权重钢铁石化股的实力拉升,大象股整体上是一种接力上攻力挺大盘的态势。然而,许多中小盘个股却出现明显的资金出逃迹象。在大多数个股疲弱的态势下,主力强力拉动大盘上涨,其背景是什么呢?

其实,主力敢于在如此高位毫无顾忌地空拉大盘上涨,是有两大尚方宝剑在手:

一是短线上要在元旦前坚

决掩护资金撤离回笼,在今年最后一周要营造大盘更加牛气的氣勢,上演一幕明修栈道暗渡陈仓的空城计大戏,掩护资金撤退。这可以说主力最近几天内压倒一切、重中之重任务,必须以很小的代价达到目的,于是就强拉几只超级权重股力挺大盘,以达到四两拨千斤、掩护资金从众多股票中撤退的目的。所以,我们看到不少机构的重仓股都出现资金撤出的动向。这个动向可以看作是短线行为,元旦过后,资金回笼的压力就会消失,资金还会再回流到股市中来。因此,护盘

抽资这把尚方宝剑的效力是短线的,过了元旦就会失去效力,届时下跌的个股会出现报复性反弹。

二是中线上在股指期货推出前抢占对股指期货的话语权,就是抢夺超级权重股的筹码,工商银行这样超大盘子个股的权重竟然在短短两个多月里上涨了75%,本周一涨停,周二继续大涨,看来,该股股价翻倍是小菜一碟。有股指期货殿后掩护,主力就可以毫无顾忌地抢夺超级权重股,有股指期货这把尚方宝剑,主力力挺大盘举重若轻,从而出现盘子越大

越吃香、盘子越小越被边缘化的现象。

看来,这个超级大牛市应该改改名字了,应该叫超级大象市。既然是超级大象市,那么,我们就不能轻视这些超级大象,强者可能恒强,弱者也比被边缘化的中小盘股的机会大,笔者前两天提到的中集集团和大秦铁路这两只大象,前两天虽然走势较弱,但很快就会走强,现在介入必然有利可图。(一鹏)

欲看更多精彩内容请登录 http://yipeng.blog.cnstock.com

■股民红茶坊

对传统炒股理念的颠覆

当你一次次在自认的高位把没有赚钱的股票卖出时,当银行股的大阳一次次与你无关时,当你一次次目瞪口呆地看着大盘远去时,你怎么盼也没见一条大阳线的时候,你迷茫了,你在问:行情是不是应该这样做啊?你手中满满攥着一大把三线股,等别人过来拉一把获利,但今天的市场上已没有了这样的“解放军”,有的只是不知哪里来的强劲、凶悍的超级主力,当你看到大盘股在他们手里像棉花团般举重若轻地拿起放下,你没有感到有什么不同吗?如果你仍用老脑筋去考虑新问题,注定会与获利无缘。

目前的股市已经不能再用曾经的经验与规律来操作了,没有只涨不跌的股市这句话虽然还是真理,但如果你在大盘上涨的时候都不能收获过冬的“粮食”,你又凭什么能保证在大盘下跌中找到宝贝呢?我们是不是应该好好地反思一下,多问几个为什么,不要总用自己那点有限的经验对待和分析现实,这会误事的。事实证明,近期的股市参与者无论战略的选择、操盘手法都没有历史规律可寻,这是一种颠覆,是对传统的炒作理念的创造性的颠覆。面对新的形势,如果我们不以一种新的理念来应对,就会犯战略上的错误。(或渊)

牛市接力棒下一个该传给谁

股指天天以十几个点的速度朝上涨,但奇怪的是,每天下跌的股票家数总是要比上涨的家数多,上证综指在连涨上涨,势如破竹突破了2500点,但成交量却没怎么放大。奇怪的是,在大盘疯涨的这段时间里,各种指标却在下调,这在过去是很少见的。

各种各样的疑问只有一个答案,那就是“牛市”。无论身处点位是多少,我们的“牛市”并没有结束,也不可能结束。当然,牛市越深入,市场的分化就越厉害,占权重越大的股票就越受到大家的追捧。这两天工商银行的疯狂已让人望而却

步,还有第二权重股中国银行和第三权重股中国石化……工行拉升的原因一个是为了提高自己的市值以及权重的增加;第二个是为了迎接中国人寿上市。或许到中国人寿上市时,牛市的接力棒又该传给它了。

回想过去十多年的股市发展,可称之为龙头股、权重股的股票总是有实力的大公司。1993年、1994年的四川长虹、深发展;1996年的“两桥一嘴”;1999年的海虹、综艺等网络股;2002年、2003年的国企大盘股以及现在的金融股和地产股。市场在发展,龙头权重股也在发生变化,而一波波

上证博客热门日志人气榜

(截至 2006 年 12 月 27 日 16 时)

日志标题	作者(昵称)	日期	评论
别被动荡乱了方寸	吴昌平	12-26	8
12.26 盘后简评: 沪强深弱,关注滞涨股的机会	展锋	12-26	160
二三线蓝筹是我们今年最后一个大金矿	凯凯	12-26	4
牛市的舞台,观众的无奈	华尔街漫步	12-26	17
12.27 午间简评: 沪弱深强,市场在交替中前行	展锋	12-27	123
100倍市盈率的股票你敢买吗?	wuyaohua1	12-26	13
当前新高成为习惯	陈文	12-26	14
为被错杀的潜力股平反昭雪	股示舞道	12-26	6
老友发投机日记: 基金不是活雷锋	老友发	12-26	13
周三个股表现将比指数更靓丽	胡嘉的博客	12-26	35
后市继续强势上涨,2520点已经不是多方目标	蔚然成风	12-27	1
收益多不如收益长久	楚风	12-26	3
交叉持股板块,寻找下一个东方集团	大通证券董政	12-26	0
明天股指冲高回落的概率较大(12.26 晚间看盘)	李君社	12-26	6
揭密主力拉抬权重股的特大阴谋	股示舞道	12-26	2
周三值得关注的板块个股	股示舞道	12-27	1
股市实战三人行(12.26)	李君社	12-26	3
疯狂才刚刚开始!	周华	12-27	0
大象有尚方宝剑才敢挺大盘	一鹏	12-27	3
股指缩量上涨,后市有冲高回落的可能	李君社	12-27	8
策巢引凤 胜利闲庭信步	牛口	12-27	12
当三大指数开始明显不同步	碧海悠悠	12-26	2
工行长坂坡前喜逢中石化	hkun	12-27	0
短线需要进行强势休整	陈曦阳	12-26	5

牛市如何追涨

一是追涨盘中强势股。这类个股已经开始启动新一轮行情,是投资者短线追涨的重点选择对象;

二是追涨龙头股。主要在以行业、地域和概念为基础的板块中选择最先启动的领头羊上涨股;

三是追涨涨停股。涨停板是个股走势异常强劲的一种市场表现,追涨强势股的涨停板,可以使投资者在短期内迅速实现资金的增值;

四是追涨成功突破的股票。当个股形成突破性走势后,意味着股价已经打开上行空间,股价突破的位置正是最佳追涨的位置。

(股性精灵) 欲看更多精彩内容请登录 http://aiyu.blog.cnstock.com